

Στην κατηγορία «Εμβληματικές» κατατάσσονται 4 επενδύσεις

Πρόκειται για τα projects των Metlen, BGS alcohols, Olympic και INTERTRADE

Στην κατηγορία των «Εμβληματικών Επενδύσεων Εξαιρετικής Σημασίας» μετέταξε η Διυπουργική Επιτροπή Στρατηγικών Επενδύσεων (ΔΕΣΕ) τέσσερα επενδυτικά σχέδια ισάριθμων επιχειρήσεων συνολικού προϋπολογισμού 253 εκατ. ευρώ.

Του Σταμάτη Ζησίμου
szisimos@naftemporiki.gr

Η ΚΑΤΑΤΑΞΗ των επενδυτικών σχεδίων στις «Εμβληματικές Επενδύσεις» σημαίνει ότι οι φορείς υλοποίησης μπορούν να λάβουν και επικυρήγηση, εν αντιθέσει με τις άλλες κατηγορίες στρατηγικών επενδύσεων του νόμου 4864/2021. Θα πρέπει να σημειωθεί ότι οι «Εμβληματικές Επενδύσεις Εξαιρετικής Σημασίας» αποτελούν υποκατηγορία των στρατηγικών επενδύσεων του ν. 4864/2021, ώστε να λαμβάνουν επιπλέον ενισχύσεις.

Οι τέσσερις επενδύσεις τις οποίες η ΔΕΣΕ κατέταξε στις «Εμβληματικές» είναι οι εξής:

1 Η στρατηγική επένδυση της Metlen, προϋπολογισμού 45 εκατ. ευρώ, που περιλαμβάνει νέες κτηριακές υποδομές και εξειδικευμένο μηχανολογικό εξοπλισμό στην περιοχή της Θεσσαλίας. Υπόκειται στην παραγωγή ειδικών μεταλλικών κατασκευών με προηγμένη τεχνολογία και υψηλή προστιθέμενη αξία.

2 Η στρατηγική επένδυση της BGS alcohols, προϋπολογισμού 34 εκατ. ευρώ, που στοχεύει στην ίδρυση μιας ολοκληρωμένης μονάδας για την παραγωγή και διανομή αιθυλικής αλκοόλης γεωργικής προέλευσης για πολλαπλές χρήσεις. Η καθιερωμένη μονάδα θα εγκατασταθεί στο επιχειρηματικό πάρκο Πάτρας.

3 Η στρατηγική επένδυση της Olympic, προϋπολογισμού 74,75 εκατ. ευρώ, που αποτελεί μέρος μεγαλύτερης επένδυσης, ύψους άνω των 140 εκατ. ευρώ. Αφορά τη δημιουργία ολοκληρωμένου κέντρου υπηρεσιών συντήρησης αεροσκαφών και πιπιακών μέσων, καθώς και κέντρου προσομοιωτών πιλότων και εκπαίδευσης πληρωμάτων,



Το Δημόσιο μπορεί να καλύπτει μέρος του μισθολογικού κόστους των νέων θέσεων εργασίας που δημιουργούνται και συνδέονται με κάθε εμβληματικό επενδυτικό σχέδιο.

εντός του αεροδρομίου «Ελευθέριος Βενιζέλος».

4 Τέλος, η στρατηγική επένδυση της INTERTRADE, προϋπολογισμού 99 εκατ. ευρώ, η οποία είχε εγκριθεί τον Μάιο του 2023, που στοχεύει στην επέκταση της δυναμικότητας μιας υφιστάμενης μονάδας, και θα υλοποιηθεί στα Οινόφυτα.

Επιπλέον κίνητρα

Τα κίνητρα που μπορούν να λάβουν τα παραπάνω επενδυτικά σχέδια, φαρματικά ή διαζευκτικά, είναι:

- Σταθεροποίηση του φορολογικού συντελεστή για 12 έτη. Ειδικότερα, μπορούν να λάβουν το κίνητρο της σταθεροποίησης του ισχύοντος, κατά την ημερομηνία του χαρακτηρισμού τους, συντελεστή φορολογίας εισοδήματος νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων για χρονικό διάστημα το οποίο ορίζεται στα 12 έτη από την ολοκλήρωση του επενδυτικού σχεδίου. Ο φορέας της επένδυσης μπορεί να κάνει χρήση του παγιομένου συντελεστή φορολογίας εισοδήματος από το φορολογικό έτος ολοκλήρωσης και έναρξης παραγωγικής λειτουργίας της επένδυσης. Αν μειωθεί ο συντελεστής, εφαρμόζεται ο εκάστοτε μειωμένος συντελεστής.
- Φορολογική Απαλλαγή. Η φορολογική απαλλαγή συνίσταται στην απαλλαγή από την καταβολή φόρου εισοδήματος επί των

πραγματοποιημένων προ-φόρου κερδών, τα οποία προκύπτουν, με βάση τη φορολογική νομοθεσία, από το σύνολο των δραστηριοτήτων της επιχείρησης, μετά την αφαίρεση του φόρου του νομικού προσώπου ή της νομικής οντότητας, ο οποίος αναλογεί στα κέρδη που διανέμονται ή αναλαμβάνονται. Ο φορέας μπορεί να αξιοποιήσει το σύνολο της δικαιούμενης φορολογικής απαλλαγής μέσα σε 15 φορολογικά έτη και όχι σε διάστημα μικρότερο των τριών φορολογικών ετών από το έτος θεμελίωσης του δικαιώματος χρήσης του κινήτρου.

● Επίτακυνση φορολογικών αποβέσεων των παγίων που έχουν ενταχθεί στο εγκεκριμένο σχέδιο επένδυσης.

● Επικυρήγηση, η οποία συνίσταται στην παροχή χρηματικού ποσού από το Δημόσιο για την κάλυψη τιμήματος των ενισχυόμενων δαπανών και προδιορίζονται ως ποσοστά επί αυτών.

● Επιδότηση χρηματοδοτικής μίσθωσης για την απόκτηση καινούργιου μηχανολογικού και λοιπού εξοπλισμού.

● Επιδότηση του κόστους της δημιουργούμενης απασχόλησης, η οποία συνίσταται στην κάλυψη από το Δημόσιο μέρους του μισθολογικού κόστους των νέων θέσεων εργασίας, που δημιουργούνται και συνδέονται με το επενδυτικό σχέδιο.

(Μ.Δ. ΚΑΡΑΚΑ)

12

έτη σταθερό φορολογικό συντελεστή θα έχουν τα επενδυτικά σχέδια που κατατάχθηκαν στα εμβληματικά.